## Новому поколению – особое внимание

У кого каникулы и отдых, а кому успеть бы все мероприятия провести. Пока дети набираются сил, педагоги открывают новые горизонты, обмениваются







31 марта в Сарове, в школе № 10, прошел проектно-образовательный интенсив «Фокус на новое поколение: лучшие практики воспитания». Его организовали Дворца детского творчества под руководством главного специалиста департамента образования Светланы Крыловой. Формат – классический: стендовые доклады до пленарной части и обсуждение на

площадках после выступлений.



Первыми на сцену вышли заместитель главы администрации Илья Волков и директор департамента образования Наталия Володько, которые отметили важность выбранной темы и пожелали эффективной работы. А прозвучавшая информация, на самом деле, имеет особое значение для педагогического сообщества.

Вячеслав Амосов, председатель совета Регионального отделения движения детей и молодежи «Движение первых» Нижегородской области, рассказал о новых возможностях и направлениях работы РДДМ. Выбор огромный: образование и знания; наука и технологии; труд и профессия; культура и искусство; волонтёрство и добровольчество; патриотизм и историческая память; спорт; здоровый образ жизни; медиа и коммуникации; дипломатия и международные отношения; экология и охрана природы; путешествия. И в каждом из них разработаны интересные проекты, акции, форматы.

«Саровчане точно будут в нашем движении первыми и активными, - уверен Вячеслав Александрович, - потому что у вас хорошие традиции, сильные старшие вожатые, им будет легко интегрироваться в РДДМ».

Развернутые рекомендации педагогам с учетом приоритетов воспитания подготовила региональный координатор Всероссийского проекта «Навигаторы детства», главный эксперт Росдетцентра Динара Айзатуллина. А Василий Яицкий, один из авторов проектов «Киноуроки в школах России» и «Киноэкология», поделился творческими идеями, зарядил эмоциями и вдохновил собравшихся в зале на серьезное погружение в эти темы.

За полгода реализации проекта «Киноуроки в школах» в Сарове состоялось 450 просмотров фильмов, придумано и проведено 70 социальных практик.

В проекте «Киноэкология» Саров – лидер в Нижегородской области: сдано 12 тонн макулатуры, в том числе 2,5 тонны – это вклад гимназии № 2.

Всё, о чем говорилось на пленарном заседании, нашло отражение в секционной части. В роли модераторов выступили советники директора по воспитанию Елена Коршунова (школа № 17), Елена Иванова (гимназия № 2), Екатерина Брагунец (школа № 7), Екатерина Фомина (школа № 5) и учителя начальных классов школы № 11 Александра Бывшева и Екатерина Михальцева.

На каждой площадке — свои задачи. Заместители руководителей обсуждают команды воспитания. Советники по воспитанию и старшие вожатые решают, как лучше организовать пространство в центрах детских инициатив. Классные руководители обмениваются опытом участия в федеральных проектах. Учителя начальных классов придумывают финальную точку в программе «Орлята России» и наполнение летней смены для пришкольного лагеря. И всё это на позитиве, с максимальной вовлеченностью, ответственностью!

Светлана Крылова была уверена, что проектно-образовательный интенсив пройдет на высоком уровне: «В саровских школах воспитательная система имеет многолетний, прочный фундамент, базируется на лучших традициях и практиках советского времени. И постоянно обновляется с учетом запросов страны и общества, детей и взрослых. В наших школах созданы команда единомышленников. Лидерами являются заместители руководителей. Это люди, имеющие серьезный опыт работы; многие из них были старшими вожатыми, руководителями школьных детских организаций. Рядом с ними – советники директора по воспитанию, педагоги-организаторы, вожатые, психологи, социальные педагоги, классные руководители. Обязательно родители, наши главные союзники. А еще в команде появились наставники из числа старшеклассников. И это сплочение уже дает результаты».

- Мы всегда с готовностью впитываем всё новое, поэтому продумывая программу интенсива, говорили о том, нужно пригласить в Саров людей, стоящих у истоков нового движения детей и молодежи, авторов новых проектов, - рассказала директор Дворца детского творчества Светлана Калипанова. — А еще лично для меня было важно услышать, как школьники участвуют в акциях, направленных на помощь бойцам СВО.

Более 1700 добрых писем и 2000 фронтовых открыток переданы в пункты приема гуманитарной помощи в рамках акции «Мы вместе. Дети». В акции «Отважным и важным» приняли участие 290 ребят. В акции «Мы рядом» создано более 70 рисунков. Школьники придумали и изготовили своими руками 450 «талисманов добра». Собрано более 200 заготовок для блиндажных свечей.

Своими эмоциями поделилась Лидия Савишина, муниципальный координатор проекта «Навигаторы детства», председатель союза детских организаций «Сияющие звезды»: «Я очень рада, что наш форум состоялся! Была проделана огромная подготовительная работа, и всё получилось, как мы задумали. Выражаю огромную благодарность нашим гостям — Вячеславу Амосову, Динаре Айзатуллиной, Василию Яицкому — за содержательное выступление и смыслы. Спасибо команде школы № 10 за сплоченность и профессионализм при подготовке площадки форума. Спасибо нашим активистам Ульяне Скородумовой и Артему Серову за отзывчивость, оперативность, умение понимать с полуслова и делать все на высшем уровне! Спасибо всем, кто была с нами! Надеюсь, что мы выйдем на новый виток развития системы воспитания в нашем городе с учетом федеральной повестки. Мы — в Движении!».